

3

特別報導

社區好鄰居 五年相伴護健康

嘉義慈濟診所五周年

文／許愷玳 攝影／何昀臻



嘉義慈濟診所於二〇二五年八月十三日迎來啟業五周年，蔡任弼主任帶領團隊與志工歡喜慶祝。

堅定守護嘉義市區與社區長輩健康的嘉義慈濟診所，於二〇二五年八月十三日迎來啟業五周年院慶。原定八月十三日的慶祝活動因楊柳颱風暫停，但隔日（八月十四日）的內部同樂會與快閃活動，仍如期舉辦。診所醫護同仁、志工與社區朋友齊聚，彼此的笑聲、熱鬧的鼓聲，是這一天最美麗動人的風景。

原本安排的 C 據點長者森巴鼓樂團，改到嘉義火車站前快閃演出。不論是精神矍鑠的長者，還是推著輪椅



嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任用鮮奶油寫下「慈濟」二字，象徵診所的初衷與使命。



同仁們合力分裝切好的蛋糕，將這份歡喜發送給就醫民眾與診所鄰居。



院慶尾聲，與會眾人募心募愛捐出善款，馳援嘉南風災災區。

參加的夥伴，都用力敲出節奏。有如年輕的嘉義慈濟診所，活力四射又朝氣十足。

嘉義慈濟診所自二〇二〇年成立以來，本著慈濟醫療志業「守護生命、守護健康、守護愛」的使命，整合二十多科專業醫療與長照、日照、洗腎中心、活齡運動中心、巷弄長照站，提供醫學中心等級的照護。五年累積看診人次超過二十四萬，並獲衛生福利部「就醫無障礙標竿競賽金獎」。在嘉義慈濟診所，不論年齡、背景或病情，每一位病人都能得到同樣用心的照顧。

八月十四日的院慶同樂會雖然規模縮小，卻保留了大家的期待與心意。拍照打卡背板、團體服、結緣品、氣球拱門，全部由同仁發想與製作。嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任在結束大林慈濟醫院門診後趕回診所，現場準備了手作蛋糕，由蔡主任用新鮮奶油寫下「慈濟」二字，象徵診所的初衷與使命。

院慶主持人張堂偉高專是首次擔任主持工作，他幽默地分享自己在診所的多項「第一次」，從通馬桶到管理空調與消防系統的經歷，把同仁逗得哈哈大笑，在回憶點滴的過程中，展現出診所

團隊的多才多能與默契。另外還有響嘉蔬食社團成員每週五準備蔬食的暖心付出，被蔡任弼主任笑稱是「煮飯婆」，讓同仁在繁忙工作中感受關懷，週五的午餐相聚更成為大家閒話家常、凝聚感情的重要時刻。

紀念影片播放結束後，蔡任弼主任談起兩段至今難忘的事。診所初啟業時，同棟大樓的補習班對診所心存疑慮，直到有一次，志工吳秀蜜師姊發現一名學生在廁所久未出來，察覺到異狀，立刻與護理師商嘉琪合力將他送醫，順利挽

回學生的健康，也讓原本的隔閡消失。

另一件發生在新冠肺炎期間，診所同仁一度面臨沒有疫苗可打的情況。大家坐下來討論後，決定申請成為衛生局合作的疫苗施打院所，既解決了同仁的問題，也能協助更多民眾完成接種。蔡任弼主任說：「我們遇到事情時，沒有人退卻，而是大家一起想辦法解決。」

六個長方形的大蛋糕有蜂蜜、草莓、北海道抹茶等口味，由人文室葉璧禎主任邀請來自彰化的賴界明、蔡有良師兄製作，並由蔡主任與同仁們分別寫上「恭祝」、「嘉義」、「慈濟」、「診所」、「五周年」、「生日快樂（Happy Birthday）」。前精密儀器工程師的賴界明師兄，將蛋糕切得大小一致，令人驚歎；業務主管出身的蔡有良師兄，細心提醒大家要將蛋糕送往同一棟樓的補習班與銀行共享喜悅，做到慈濟人敦親睦鄰的好習慣。

活動最後，蔡任弼主任率先捐款，馳援嘉南風災災區，與會同仁及民眾也排隊捐出自己的愛心。活動現場擺放著台北慈濟醫院趙有誠院長與斗六慈濟醫院簡瑞騰院長送來的禮品，滿載著慈濟家人真摯的祝福與支持，蔡任弼主任逐一將禮品送給各單位同仁、病人及家屬，邀請大家共同感受診所五周年的歡樂與溫暖。帶著滿滿的感恩祝福，嘉義慈濟診所將持續提供全方位的醫療服務，守護鄉親身心健康，穩健邁向下一個嶄新的里程碑。🌱



蔡任弼主任將五周年禮品分送給病人與家屬。